
 PROTOKÓŁ  Nr XXXIX/06
z sesji Rady Miejskiej w Iłowej

z dnia  20 września  2006r
 

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy  ul. Żagańskiej 15

Pan  Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych)  i otworzył  obrady XXXIX  sesji Rady Miejskiej w
Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Kirsz Bronisław
3) Kobyliński Bogusław
4) Kowalczyk Jacek
5) Kraszewski Witold
6) Michalczuk Anna
7) Rodak Jerzy
8) Rymarowicz Krystyna
9) Słomiński Tomasz
10)Smaga Edward
11)Sygnowski Zygmunt
12)Szubryt Emil
13)Trybus Jan

Nieobecny: Handzlik Piotr
                    Świergoń Marzena
                    

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.
Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby  zaproszone:
1) Aleksander Janus – Burmistrz 
2) Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
3) Ewa Pasternak-Jerz - Skarbnik Gminy
4) Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Gospodarki Gminy
5) Andrzej Marculewicz – Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
6) Stanisław Krzyżaniak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego 
7) Zbigniew Janicki – Redaktor Gazety Lubuskiej

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił następujący  porządek obrad:
  I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).
                                        Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

Obrady.
  1. Przedstawienie sprawozdania z działań  w okresie między sesjami przez:
      - Burmistrza Iłowej,
      - Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.
   2. Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
   3. Przedstawienie sprawozdania z realizacji  budżetu gminy za I półrocze 2006r.
   4. Przedstawienie sprawozdania z realizacji inwestycji gminnych.
   5. Przyjęcie uchwał w sprawie:



1) zasad  i  trybu  przeprowadzania  konsultacji  z  mieszkańcami  gminy  –  referuje
Sekretarz Gminy

2)  wyrażenia zgody na przyjęcie do gminnego zasobu nieruchomości, nieruchomości
Agencji Nieruchomości Rolnych – referuje J.  Kaniecki Podinspektor w Referacie
Gospodarki Gminy

3) zwolnienia  z  obowiązku  zbycia  w  drodze  przetargu  części  nieruchomości  ozn.
działką nr 667 z przeznaczeniem pod budowę stacji transformatorowej w Iłowej przy
ul. Pułaskiego – referuje J.Kaniecki Podinspektor w Referacie Gospodarki Gminy

4) wyrażenia  zgody  na  zamianę  nieruchomości  i  sprzedaż  gruntu  oddanego  w
użytkowanie wieczyste – referuje J.Kaniecki Podinspektor w Referacie Gospodarki
Gminy

5) zmieniająca uchwałę  w sprawie nadania statutu Urzędowi Miejskiemu w Iłowej –
referuje Sekretarz Gminy

6) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na kontynuację realizacji zadania
wspólnie z innymi jednostkami samorządu terytorialnego – referuje Skarbnik Gminy

7) podjęcia  zobowiązania  w  zakresie  inwestycji  pod  nazwą  „Przebudowa  ulic
Piaskowej, bez nazwy (działka 286) i Poniatowskiego w Iłowej” – referuje Skarbnik
Gminy

8) zmieniająca uchwałę  w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z budżetu
państwa na prefinansowanie projektu pn. „Przebudowa ulic  Piaskowej,  działki nr
286 i Poniatowskiego” – referuje Skarbnik Gminy

9) zmian w uchwale budżetowej na 2006r. Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy   
     6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  Rady Miejskiej.
     7. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

          8. Zakończenie  XXXIX sesji Rady Miejskiej w Iłowej.
                                  Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej  
Porządek obrad został przyjęty bez uwag.

PRZEBIEG OBRAD
Ad. II pkt 1
Pan Aleksander Janus  – Burmistrz przedstawił  sprawozdanie  z  podjętych działań  między
sesjami tj. za okres od dnia 1.07. do dnia 19.09.2006r.
W okresie tym były podejmowane następujące działania:
− w dniu 2 lipca br Burmistrz uczestniczył na zaproszenie wędkarzy, w zawodach wędkarskich w

wędkowaniu spławikowym o puchar Burmistrza Iłowej,
− dnia 4 lipca br Burmistrz spotkał się z mieszkańcami wsi Szczepanów, na którym omówiono

sprawy nurtujące mieszkańców, jak remont kościoła, urządzenie boiska sportowego i inne,
− w dniu 7 lipca br  w miejscowości Drewitz podpisany został  akt partnerstwa i współpracy z

gminą Janschwalde z Niemiec,
− dnia 17 lipca br Burmistrz brał udział w posiedzeniu Łużyckiego Związku Gmin, na którym

omówiono  bieżące  sprawy  związku,  jak  również  zgłoszenie  wspólnej  inwestycji  Iłowej,
Gozdnicy i Wymiarek do Funduszu Spójności,

− w dniu  28 lipca  br  Burmistrz  spotkał  się  z  panem Witoldem Patykowskim emerytowanym
kapelmistrzem w celu reaktywowania działalności naszej orkiestry,

− dnia 31 lipca br Burmistrz spotkał się z panem Zenonem Rzyskim – Starostą, panem Romanem
Kaczmarkiem – Prezesem Spółki Vitrosilicon, celem omówienia budowy i finansowania drogi
na tereny inwestycyjne do bazy magazynowej Vitrosiliconu,

− dnia 1 sierpnia br Burmistrz spotkał się z członkami orkiestry celem reaktywowania działalności
orkiestry,

− w  dniu  4  sierpnia  br  odbyło  się  posiedzenie  wspólników  Spółki  Komunalnej,  na  którym
zgłoszono kandydatów do Rady Nadzorczej oraz kryteria wynagradzania prezesa, pracowników,
członków Rady Nadzorczej,

− dnia 29 sierpnia br na wniosek Burmistrza odbyło się w Iłowej wyjazdowe posiedzenie Zarządu
Województwa, na którym omówiono sprawy:
- modernizacji drogi wojewódzkiej nr 296 Kożuchów – granica województwa,



- budowy obwodnicy Iłowej,
- uruchomienie autobusu szynowego Żary-Węgliniec,
- udzielenie pomocy w złożeniu wniosku do Funduszu Spójności na wspólną inwestycję
  aglomeracji Iłowa,

− w dniu  3  września  br  we  wsi  Konin  Żag.  odbyły się  uroczystości  gminnych  dożynek,  jak
również oddania do użytku rozbudowanej Remizy OSP, wręczenia Sztandaru dla jednostki OSP
w Koninie Żag. oraz odsłonięcie tablicy pamiątkowej, ufundowanej przez mieszkańców Konina
dla druha Tadeusza Żabskiego za jego bardzo duży wkład pracy i długoletnie zaangażowanie w
ochronę przeciwpożarową,

− w dniu 14 września br  Burmistrz brał udział w posiedzeniu Komisji Budżetu oraz w dniu 18
września br w posiedzeniu Komisji ds Publicznych  i Komisji Rewizyjnej,

− dnia 17 września br Burmistrz brał udział we mszy św. oraz uroczystości złożenia wieńców pod
pomnikiem Sybiraków na Cmentarzu Komunalnym w Iłowej.

Sprawy rozpatrywane z zakresu Referatu Gospodarki Gminy:
− podpisano akty notarialne dotyczące sprzedaży:

1) bazy Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Iłowej przy ul. Żagańskiej, cena
    sprzedaży 115.000zł,
2) lokali mieszkalnych przy ul. Żagańskiej 3 na rzecz najemców (4 lokale),
3) lokalu mieszkalnego przy ul. Żagańskiej 34/3 na rzecz najemcy,
4) lokalu mieszkalnego przy ul. Mickiewicza 21/4 na rzecz najemcy,
5) lokalu mieszkalnego przy ul. Żaków 3/3 na rzecz najemcy,
6) lokalu mieszkalnego przy ul. Ogrodowej 10/7 na rzecz najemcy,
7) lokalu mieszkalnego przy ul. Żagańskiej 45/9 na rzecz najemcy,
8) działki nr 1216 przy ul. Traugutta dla poprawienia funkcjonalności działki sąsiedniej, 
9) działki pod budowę garażu przy ul. Poniatowskiego,

− podpisano  umowę  zamiany nieruchomości  pani Szwechłowicz na  lokal mieszkalny przy ul.
Żaków 3/1,

− na dzień 29 września br ogłoszono przetargi na sprzedaż:
1)   2 działek przy ul. Okrzei (naprzeciwko przedszkola miejskiego przy placu zabaw na osiedlu
       ul. B.Chrobrego),
2)   działki przy ul. Kościelnej (róg Strzeleckiej – za zabudową mieszkalną jednorodzinną ulicy
      3 Maja),
3)   lokalu użytkowego przy ul. Pułaskiego 17 w Iłowej (przy sklepie budowlanym),

− wydano  1  decyzję  w  sprawie  przekształcenia  prawa  użytkowania  wieczystego  w  prawo
własności gruntu w Żagańcu (działka nr 96),

− Burmistrz podjął decyzje o przygotowaniu do sprzedaży działek położonych przy autostradzie.
Zlecony został podział geodezyjny tych działek zgodnie z zatwierdzonym miejscowym planem
zagospodarowania przestrzennego oraz ich wycena,

− dnia  12  lipca  br  z  przedstawicielem Biura  Projektowego  PROMOST uzgadniano  warianty
koncepcji  programowej budowy obwodnicy miasta Iłowa,  20 lipca otrzymano  na piśmie do
uzgodnienia  opracowane  warianty  przebiegu  obwodnicy,  21  sierpnia  w  Zarządzie  Dróg
Wojewódzkich  odbyła  się  końcowa  narada   w  tej  sprawie,  gdzie  wstępnie  uzgodniono
obwodnicę od strony południowo-wschodniej,

− dnia  18  lipca  br  z  wykonawcą  drogi  ul.  Piaskowa  konsultowano  terminy  zakończenia
modernizacji drogi i terminy płatności należności, w związku z otrzymaniem dotacji środków
Unii Europejskiej z programu ZPORR w kwocie 1.300 tys.zł,

− dnia 19 lipca br w Urzędzie Marszałkowskim odebrano pisemną  informacje o przydzieleniu
przez Zarząd Województwa dotacji na przebudowę ulicy Piaskowej, Poniatowskiego i Leśnej,
obecnie oczekujemy na podpisanie umowy na dotację z Wojewodą,

− dnia 19 lipca br w Oddziale Okręgowym Generalnej Dyrekcji Dróg  Krajowych i Autostrad  w
Zielonej Górze interweniowano w sprawie organizacji ruchu na węźle Iłowa, zwrocie kostki
granitowej  z  rozebranej  drogi  gminnej  oraz  wykonania  rur  osłonowych pod autostradą  do
budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w kierunku Konina Żagańskiego i Czernej,



− dnia  20  lipca  br  w  sali  Gminnego  Centrum Kultury i  Sportu  w  Iłowej  odbyła  się  narada
Burmistrzów Iłowej,  Gozdnicy i  Wójta  Wymiarek  z  Komendantem Policji  na  temat  ładu  i
porządku na terenie działalności Komisariatu  w Iłowej.  Naradę  zorganizowano  z inicjatywy
Burmistrza Iłowej w związku z występującymi w ostatnim okresie nagminnymi kradzieżami
mienia  gminnego  tj.  koszy  metalowych,  krat  i  włazów  ściekowych  oraz  licznych  aktów
wandalizmu znaków drogowych i ławek w miejscach publicznych,

− dnia 20 lipca br odbyła się narada w sprawie dalszych czynności organizacyjnych dotyczących
powołania Rady Nadzorczej i Zarządu Międzygminnej Spółki Komunalnej oraz postępowania
w sprawie  dotacji  na  budowę  sieci  kanalizacyjnej  i  wodociągowej  na  terenie  gmin  Iłowa,
Gozdnica i Wymiarki,

− dnia 21 lipca br do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Szprotawie wysłano interwencję w
sprawie remontu cząstkowego  dróg powiatowych ul.  Hutniczej,  Ogrodowej,  remontu mostu
drewnianego na ulicy Poniatowskiego – Żaków oraz wycinki gałęzi i drzew przy ul. Grodowej,

− wydano 11 zaświadczeń o wpisie  przedsiębiorców do ewidencji działalności gospodarczej w
tym:           - 5 wpisów nowych przedsiębiorców,
                  - 6 wpisów o zmianie działalności,

− wydano 6 decyzji o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej,
− wydano 7 informacji potwierdzających dane z ewidencji działalności gospodarczej,
− wydano  7  zezwoleń  na  sprzedaż  napojów alkoholowych  przeznaczonych  do  spożycia  poza

miejscem sprzedaży,
− wydano 2 decyzje zatwierdzające projekty podziału nieruchomości:

 - działki nr 213/6 w Jankowej Żagańskiej Gmina Iłowa,
 - działka nr 213/7 w Jankowej Żagańskiej właściciel Janina i Krzysztof Tobiś,

− Nadano numery  porządkowe nieruchomościom zabudowanym budynkiem mieszkalnym:
1.  Numer porządkowy  7 otrzymała nieruchomość na działce nr 785 przy ul. Kościelnej w
     Iłowej na wniosek Heleny i Edwarda Sieniawskich,
2.  Numer porządkowy 35 otrzymała nieruchomość na działce nr 444/4 przy ul. Ogrodowej w
     Iłowej na wniosek Mirosławy i Andrzeja Grzeszykowskich,

− w dniu 25 sierpnia br nastąpiło podpisanie umowy między Gminą Iłowa a Wojewodą Lubuskim
o dofinansowanie projektu „Przebudowa ulic Piaskowej, Poniatowskiego i bez nazwy (działka
nr 286)”. W ramach podpisanej umowy całkowite dofinansowanie wynosi 1 472 945,06 zł, w
tym:      - dofinansowanie środkami Unii Europejskiej 1 300  410,94 zł,
             - współfinansowanie ze środków państwa 172 534,12 zł,

W zakresie Referatu Spraw Społecznych i Cywilnych:
− dnia  16  i  17  sierpnia  br  zostały  przeprowadzone  egzaminy  na  nauczyciela  mianowanego.

Wyższy stopień awansu zawodowego uzyskały: Danuta Holska, Dominika Świder i Agnieszka
Glapa z Gimnazjum w Iłowej oraz Joanna Jakimiuk i Renata Przywara ze Szkoły Podstawowej
w Iłowej. Uroczyste wręczenie aktów nadania odbyło się 29.08. przy udziale dyrektorów szkół,

− dnia 18 września br  w Gminnym Centrum Kultury i  Sportu w Iłowej odbyło  sie  uroczyste
wręczenie medali „Za długoletnie pożycie małżeńskie”. Medale zostały wręczone 10 parom w
obecności Przewodniczącego Rady Miejskiej w Iłowej oraz rodzin jubilatów.
Ad. II pkt 2

Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
Pan Witold Kraszewski – Radny
Zapytał o termin rozpoczęcia budowy świetlicy w  Koninie Żag..,  jakie są plany, czy dotacja nie
przepadnie, gdyż nic na placu budowy się nie dzieje.

Pan Jacek Kowalczyk – Radny
Poprosił o ograniczenie prędkości do 40km  dla samochodów ciężarowych na drodze powiatowej w
Jankowej Żag. oraz sprawdzanie przez policję przestrzegania znaku zakazu.

Pan Emil Szubryt – Radny
Ponowił wniosek o wyrównanie drogi powiatowej do Czyżówka.



Ad. II pkt 3 
Ponieważ radni w terminie ustawowym otrzymali szczegółową informację o realizacji budzetu za I
półrocze 2006r. Burmistrz podczas obrad przedstawił ogólną informację z wykonania budżetu za
w/w okres.
Ad. II pkt 4
Burmistrz omówił wydatki na finansowanie inwestycji w I półroczu 2006r., które są szczegółowo
zawarte w sprawozdaniu z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2006r.
Ad. II pkt 5

Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (opis zawarty jest w materiałach z sesji).
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

2) wyrażenia zgody na przyjęcie do gminnego zasobu nieruchomości, nieruchomości
Agencji Nieruchomości Rolnych
Pan Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (opis zawarty jest w materiałach z sesji).
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3) zwolnienia z obowiązku zbycia w drodze przetargu części nieruchomości ozn. działką
nr 667  z  przeznaczeniem  pod  budowę  stacji  transformatorowej  w  Iłowej  przy  ul.
Pułaskiego
Pan Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (opis zawarty jest w materiałach z sesji).
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

4) wyrażenia  zgody  na  zamianę  nieruchomości  i  sprzedaż  gruntu  oddanego  w
użytkowanie wieczyste
Pan Janusz Kaniecki – Podinspektor w Referacie Gospodarki Gminy
Omówił projekt uchwały (opis zawarty jest w materiałach z sesji).
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

5) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania statutu Urzędowi Miejskiemu w Iłowej
Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (opis zawarty jest w materiałach z sesji).
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

6) zmieniająca uchwałę  w sprawie wyrażenia zgody na kontynuację  realizacji zadania
wspólnie z innymi jednostkami samorządu terytorialnego
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.



7) podjęcia zobowiązania w zakresie inwestycji pod nazwą „Przebudowa ulic Piaskowej,
bez nazwy (działka 286) i Poniatowskiego w Iłowej”
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy.
Głosowanie uchwały: 
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

8) zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  zaciągnięcia  długoterminowej  pożyczki  z  budżetu
państwa na prefinansowanie projektu pn. „Przebudowa ulic Piaskowej, działki nr 286 i
Poniatowskiego”
Projekt uchwały omówiła Pani Ewa Pasternak- Jerz – Skarbnik Gminy.
Przewodniczący Rady  Miejskiej  poinformował,  że   uchwały  organów gminy dotyczące
zobowiązań  finansowych wskazują  źródła dochodów, z których zobowiązania  te  zostaną
pokryte  oraz,  że  uchwały  rady  gminy,  o  których  mowa  wyżej,  zapadają  bezwzględną
większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

9) zmian w uchwale budżetowej na 2006r. Gminy Iłowa
Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały (opis jest zawarty w materiałach z sesji).
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.II pkt 6
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej:
za przyjęciem protokołu głosowało – 12 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 1 (E.Smaga)

Ad. II pkt 7
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Burmistrz wyjaśnił,  iz  w sprawie uregulowania stanu prawnego drogi powiatowej do Czyżówka
zostanie skierowany wniosek do Zarządu Dróg i PKP.
Termin rozpoczęcia budowy świetlicy nie jest uzależniony od nas, z uwagi na niedociągnięcia w
dokumentacji,  są  dokonywane poprawki.  Z chwilą  zakończenia tych prac budowa ruszy. Termin
rozliczenia I etapu został przesunięty, także nie ma zagrożenia, że dotacja przepadnie.
W  sprawie  ograniczenia  prędkości  w  Jankowej  wystąpi  sie  z  pismem  do  Zarządu  Dróg
Powiatowych.

Ad. II pkt 8
Wobec  wyczerpania się   porządku  obrad  Pan Józef   Brzezicki  -  Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XXXIX sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie  od godz. 14.00 do godz. 15.30

Protokołowała:

Maria Sokołowska


